

第二届国际营养大会 (ICN2)

改善营养 改善生活



联合国
粮食及
农业组织



世界卫生组织

粮农组织/世界卫生组织 第二届国际营养大会 (ICN2)

概念文件，2013年3月1日

第二届国际营养大会 (ICN2)，即粮食及农业组织 (粮农组织) 和世界卫生组织 (世卫组织) 就营养问题联合召开的一次包容性政府间会议，定于2014年11月19-21日在粮农组织总部举行。第二届国际营养大会为高级别部长级国际会议，其目的是提出一个灵活的政策框架，以期适当应对今后几十年的重大营养挑战。该大会还将努力确定近期和中期内就营养问题开展国际合作的优先重点。

第二届国际营养大会将汇集农业、卫生和其他相关部委及机构的国家高级决策人员，以及联合国各机构和其他政府间组织、民间社会 (包括非政府组织) 的领导人员，研究人员，私营部门和消费者，共同商定关于国家和全球粮食、卫生及相关系统和改革如何能够改善营养成果的政策优先重点。

1992年国际营养大会 (ICN)

第一届国际营养大会由粮农组织和世卫组织联合组办，一致通过了《世界营养宣言和行动计划》。159个国家和欧洲共同体的代表承诺消除或大量减少：饥饿和饥荒；普遍的慢性饥饿；营养不足，尤其是儿童、妇女和老人的营养不足；微量营养素的缺乏，尤其是矿物质和维生素缺乏；膳食相关的传染病和非传染病；最佳母乳喂养遇到的障碍；以及卫生设施不足、卫生差和不安全饮用水。各国承诺制定并实施国家营养行动计划，反映国家减轻饥饿和营养不良的优先重点和战略。

1992年以来的营养趋势

1992年国际营养大会以来的二十年中，尽管许多国家情况已经大大改善，但减少饥饿和营养不良的工作取得的总体进展极其缓慢。粮农组织估计，2010-12年期间有近8.68亿人仍然营养不足 (占世界人口的12.5%，即每8个人中有1人营养不足)，1990-92年期间，这一数字为大约10亿。粮价上涨，经济下滑，粮价持续动荡，自然灾害包括气候冲击更加频繁和严重，造成营养不良者状况的改善速度进一步下降。世卫组织估计，每年有近1000万不足5岁的儿童死亡，其中三分之一的死亡与营养不足有关。发展中国家不足5岁的儿童每三人中就有一名儿童 (共1.71亿) 因长期营养不足而发育不良，还有1.48亿

儿童体重不足。

全世界约有20亿人（占世界人口的30%以上）受到微量营养素缺乏导致的营养不良或“隐性饥饿”的影响，公众健康受到了严重影响。与此同时，肥胖影响近5亿成年人，且越来越多地集中在低收入和中等收入国家，产生了多种后果，从早逝的风险增加到发生严重的慢性健康状况，包括与膳食有关的非传染性疾病增加。近几十年来，生活方式的改变、收入增加和方便食品消费增加所引起的膳食变化，以及体力活动的减少，被人们认为与此变迁有关。

各种形式的营养不良（营养不足、微量营养素缺乏和营养过度），不仅是国家保健系统而且是国家整个文化、社会和经济结构无法承受的负担，是开发和实现人的潜力的重大障碍。处理营养不良的影响的成本，无论是财政、经济成本还是人力成本都很高，然而，其预防成本却低得多。因此，在营养方面投资，不仅在道义上必须，而且具有经济意义，因为对营养的投资能提高生产力，加快经济增长，降低保健费用，促进教育、智力和社会发展。

第二届国际营养大会（ICN2）

大会将回顾1992年以来为改善营养取得的进展，研究存在的营养问题，审视科技发展引起全球经济和粮食系统发生的变化给改善营养带来的新的挑战 and 机遇，为改善营养确定政策备选方案。鉴于营养是多种因素的综合结果，因而需要采取综合的解决办法。第二届国际营养大会将处理与营养不良有关的问题，探讨政府和其他各方如何更好地共同努力，消除营养不良产生的多重负担。为了改进全球营养状况，迫切需要加强政治和政策一致性，改善粮食、农业、健康和其他部门之间的协调、配合和合作。此外，各国需要实用工具和准则，交流在如何调整部门政策以改进营养成果方面取得的经验和汲取的教训。因此，粮农组织和世卫组织与国际农业研究中心联盟、国际粮食政策研究所、联合国秘书长的粮食安全高级别工作组、农发基金、教科文组织、儿童基金会、世界银行、粮食计划署和世贸组织合作，提议召开第二届国际营养大会。

主要目标

1. 回顾1992年国际营养大会以来取得的进展，包括通过直接的营养干预行动和加强营养的政策和计划，在国家一级取得的加强营养工作的成就；
2. 研究农业、渔业、卫生、贸易、消费和社会保护领域改善营养的相关政策和体制；
3. 为改善营养加强机构政策一致性和协调，筹集改善营养所需的资源；
4. 加强国际合作包括政府间合作，改善世界各地的营养，尤其是在发展中国家。